

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Смирницкого Николая Сергеевича на тему «Обеспечение экономической безопасности стратегических организаций в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)»

Актуальность исследований в области экономической безопасности стратегических организаций в условиях диверсификации бизнес-процессов, вызвана тем, что проблема адаптации к изменению факторов внешней среды является одной из приоритетных задач устойчивого развития российского общества в условиях ухудшения мировой рыночной конъюнктуры. Эффективность проектируемых систем экономической безопасности во многом зависит от способности организовывать инновационные процессы в условиях конкретного производства. Между тем, можно отметить слабое методическое сопровождение в области обеспечения экономической безопасности организационных инноваций, управления формированием ресурсной базы, использования инновационных персонал-технологий и социально-экономического проектирования в решении проблем роста социально - экономических показателей деятельности стратегических организаций.

Необходимость реализации задач стимулирования инновационной активности, рационального распределения и эффективной интеграции ресурсов в условиях формирования современных систем экономической безопасности на основе информационно-коммуникационных технологий усиливает актуальность выбранной темы диссертационной работы и вызывает очевидный научный интерес к авторским разработкам как теоретического, так и прикладного уровня.

Научная значимость результатов исследования состоит в разработке концептуальных основ обеспечения эффективного функционирования и устойчивого развития системы экономической безопасности стратегических

организаций на основе использования возможностей цифровой экономики и оптимизации управленческих подходов к экономическому и административному регулированию бизнес-процессов.

Практическая ценность результатов заключается в том, что предложенные соискателем методологические положения, практические методики и организационные подходы могут быть использованы в операционной деятельности органов государственной власти в целях перспективного развития стратегических предприятий и отраслей национальной экономики.

В автореферате диссертации Смирницкого Н.С. изложены научно обоснованные положения, выводы и рекомендации (с. 9-19), имеющие важное значение для развития системы экономической безопасности приоритетных отраслей российской экономики. Целевая направленность и логическая последовательность проведения исследования позволили автору органически увязать задачи исследования, пункты новизны и положения, выносимые на защиту. Логика аргументирования и эмпирического обоснования выводов, сформулированных в исследовании, непротиворечива, опирается на корректное использование современных методов научного исследования. Научные результаты, полученные автором в процессе исследования, прошли апробацию при участии в научных конференциях и публикации научных статей.

Тем не менее, в автореферате присутствуют отдельные спорные моменты.

Автор для изложения своей позиции использует некоторые понятия, которые имеют неоднозначные определения в экономической литературе, в частности «подсистема обеспечения экономической безопасности сбытовой деятельности и обеспечения продаж продукции стратегических организаций в условиях цифровой экономики», что в свою очередь, не позволяет однозначно истолковать точку зрения автора о причинно-следственных связях, отмеченных на рисунке 1 «Структурная схема системы обеспечения экономической безопасности стратегических организаций» (с. 10).

Автору в тексте автореферата следовало бы более детально раскрыть содержательную характеристику этапа финансового планирования обеспечения экономической безопасности в условиях реализации стратегии диверсификации производства стратегических организаций, осуществляемого в рамках обеспечения экономической безопасности стратегических организаций в условиях принятия и реализации стратегии диверсификации производства (рисунок 2, с. 16).

Отмеченные недостатки носят дискуссионный характер, и не снижают общую положительную оценку. На основе автореферата можно сделать вывод, что диссертация Смирницкого Николая Сергеевича на тему «Обеспечение экономической безопасности стратегических организаций в России» актуальна, обладает научной новизной, практической значимостью и соответствует предъявляемым требованиям. Автор, Смирницкий Николай Сергеевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры экономики высокотехнологичных производств

ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет
аэрокосмического приборостроения»

доктор экономических наук (08.00.05),

профессор

Колесников Александр Михайлович



190000, ул. Большая Морская, д. 67; (812) 571-24-90;

9843039@mail.ru; <http://www.guap.ru/>